TEOPUJCKE OCHOBE HTH®OPMATHKE 1

I KOJIOKBUJYM
30. 01. 2009.
HNme u npe3ume: bpoj nnaexca:
Ykynau 0poj moeua.
IHonpapHu

1. Henoruuku fieo jesrka npeAnKaTcKOr padyHa MpBOT pejia YuHe clieehin CKynoBu:
Rel={R, S}, Fun={F, G}, Const={a}, npu uemy je ar(R)=ar(F)=2, ar(S)=ar(G)=1.

1.1 Ha npenBuljena mecra ynucaru uspas, oopmy/ia WM X 'y 3aBUCHOCTH OJ1 TOTa J1a JIM je oaroBapajyhu Hu3 cumbona
JIaTOT je3uka u3pas, GopMyna uiiu HU JeTHO HHA PYTO.

1) F(a, G(x,a)) [0.25 noena]; 2) R(F(x,y),a) [0.25 noena];
3) =R(x,F(y,y) [0.25 moeHal; 4) K (S(F(a,a)) AR(x,G())= Yy =S()) [0.25 moenal].

1.2. [laTu je3uK je MHTEpIIpeTUpaH Ha CKyIy 1enux OpojeBa Z Ha cineachu HaumH:
I(R)=<

I(S)=,.,0umu nosumusan 6poj*“={1, 2, 3, 4,5, ...},

I(F)= - (00y3umarve yeaux 6pojesa),

I(G)= g, npu uemy je g: N—> N, g(n)=(n+1 )2, ne Z,

I(a)=0.

a) Bpennocr uspasza F(G(F(a,F(x,y))),G(F(G(a),x))) y moaeny (Z, ) npu Bamyanuju IpOMEHJbUBUX 1 :( x3)1/ J je

[1 moeH].

0) Ha npensulena Mecra ynucaTu mayHo WA HemayHo 'y 3aBUCHOCTH OJ1 TOTa Jia JI je oAroBapajyha

. . X V...
(hopMyIta maTor je3nka TauHa WM HeTayHa y Moneny (Z, I) npu Bayyanuju NpoOMEHIBUBUX :( 2; ] u

HaIMCAaTH KaKo OHa IJIACH y JaTOM MOJIENY IIpH J1aTOj BalyalHju:

S(G(x)) < R(x,a) [0.5 moena];
—=S8(a) A(R(a,F(G(y), G(x)) vS(F(y,x))) [1 moeH].

B) Ha npensulena mecta ynucaTi mauno Wi Hema4Ho 'y 3aBUCHOCTH O] TOTa JIa JIH je oAroBapajyha
pedeHnIIa JaTor je3nKa Ta4Ha WM HeTayHa y Mozeny (Z, ) u HarmucaTi Kako OHa Tlach y 1aTOM MOJIENy:

Vx(—=S(x)= S(G(x))) [0.5 moeHa];
Vi(S(t)=3y(R(F(t,y).a)) [1 moew].




1.3. Peuenuiiom nator je3uka uzpasutu cienehe cBojersa mozena (Z, I):

Pasznuxa 0sa neeamusna 6poja mosice bumu necamugan Opoj.
[1 noen].

1.4 JToxazaru aa je dopmyna (Ix )(R(x,x)= S(x)) <= (VXR(x,x )= —-Vx—S(x)) Basbana. [1.5 noeHa]

1.5 [latm mpumep Mozena y kome dopmyna VxIyR(x,y )< JyVxR(x,y) nuje tauna. [1.5 moena]

2. Hahu koHjyHKTHBHY HOpMaitHy dopmy dopmyne (p = (g=>r))=>((p=>—-r)=(p = —q)). [2 noeHa]

3. [ara je uctuauToCcHa Tabnuna dpopmyne op,q,r).

{l]" "611" ”l: Ot(p%q,r) KanoHncka aucjyHkTuBHa HopManHa ¢popma popmyie o(p,q,r) je:
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4. MeToi0M pe3oiynHje HCIUTATH Aa Jiu je hopMmyna (p AgA—r )V —( p = q)v ( p = r) TayTonoruja.
[2 moeHa]

5. Ako je o Ipou3BOJbHA IIPEJUKATCKa (GOpMyJIa, JOKA3ATH:

|- (a=1) < —a.
[2 moena];




